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VERBALE DEL CONSIGLIO DI GRUPPO DEL 29 APRILE 2024 
 

 

Il giorno 29 Aprile 2024 alle ore 10:30 ,  nel locale messoci a disposizione da  Unicredit di via del Lavoro 42 , si è 

riunito il Consiglio Direttivo dell’Unione Pensionati Unicredit del Gruppo Emilia Romagna- Marche, per discutere 

e deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1 Comunicazioni  della Presidente; 

2 Scelta Candidato da proporre  come Segretario Nazionale 

3 Organizzazione operatività Consiglieri 

4 Uni.C.a. Generali 

5 Fondo Pensioni 

6 Varie ed eventuali 

Sono presenti:  La Presidente Guidi Anna Rita, il Vice Presidente Aldo Aceto i Consiglieri Claudio Cavallini, Ghiselli 

Marzia, Stefano Stefanini  . Collegati  via Google Meet  il Revisore dei Conti Guido Turrini 

Assente giustificato:  il Consigliere  Giordano Giacomini 

Accertato   il regolare funzionamento del collegamento audiovisivo,  verificata la validità del Consiglio in 

conformità a quanto previsto dall’art. 17 dello statuto, Il vice Presidente Aldo Aceto da inizio all’assemblea. 

Funge da  segretaria verbalizzante Anna Rita Guidi 

Alle ore 10:30 si apre la discussione: 

1 COMUNICAZIONI DELLA PRESIDENTE DEL GRUPPO 

Il Consigliere  Giacomini  non può al momento    presenziare alle nostre riunioni e  partecipare alla vita 

dell’associazione in quanto ha subito un intervento chirurgico . Si è reso disponibile ad uscire dal Consiglio e 

ritornare Fiduciario di Rimini qualora ciò pregiudicasse la nostra operatività.  

2 SCELTA NOMINATIVO DA PROPORRE PER LA CARICA DI SEGRETARIO NAZIONALE 

Non avendo alcuno né del Consiglio, nè dei nostri associati dato la propria disponibilità a proporsi per tale ruolo  

.non è possibile segnalare  alla segreteria Nazionale   nominativo che possa sostituire  il Segretario  Nazionale 

uscente Antonio Potito De Magistris  che ringraziamo  per l’impegno profuso. 

3 ORGANIZZAZIONE OPERATIVA CONSIGLIERI  

Si ribadisce che, per motivi organizzativi e di privacy :   

 l’apertura dell’ufficio del Gruppo e l’accesso a quanto ad esso connesso (Personal Computer, telefono, 

stampante ecc.) sia riservato ai  soli Consiglieri . 
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 chi non viene più eletto Consigliere deve restituire la chiave dell’ufficio che gli è stata consegnata a suo 

tempo; 

 le  password di accesso  al P.C. e  alla mail  dell’Associazione   devono essere   cambiate ogni sei mesi e ad 

ogni rinnovo del Consiglio di Gruppo o uscita di un Consigliere; 

   le deleghe operative  per l’utilizzo del programma “Anagrafe” siano   dal Presidente assegnate a ciascun 

Consigliere in funzione delle sue necessità operative. A chi non è più Consigliere le predette deleghe 

operative dovranno essere  disabilitate;. 

 in deroga a quanto stabilito sia attribuita una delega operativa all’ex Consigliere Rosario Gioia fino a 

quando non finirà l’addestramento del Consigliere Stefano Stefanini cooptato  per sostituirlo . 

 la ex Consigliera Segretaria Amministrativa, Giovanna Lenzi, si è offerta per completare l’addestramento 

del nuovo Consigliere che ora ricopre quel ruolo. 

Il Consigliere Claudio Cavallini  è a disposizione degli iscritti per le problematiche legate a Uni.C.a. Generali. 

La Consigliera Marzia Ghiselli lo è per i problemi legati al Fondo Pensioni. 

Il Consigliere Stefano Stefanini è in addestramento per la tenuta della Contabilità Generale, per la procedura di 

addebito delle quote annuali di iscrizione e per la gestione delle nuove iscrizioni. 

Per un miglior funzionamento della struttura, il Consiglio è disponibile a cooptare i soci che volessero impegnarsi 

all’interno dell’Unione Pensionati: sarebbero i benvenuti! 

4 Uni.C.a.  Generali 

La nostra struttura sarà sempre a disposizione degli associati  per la risoluzione delle  problematiche legate a 

Uni.C.a.-Generali. 

Al prossimo Consiglio Nazionale richiederemo di intervenire presso  Unica richiedendo: 

 di approntare procedura che consenta ai titolari della polizza salute di estrarre direttamente l’attestazione 

dell’avvenuto pagamento del  relativo premio annuo da presentare al CAF   per ottenere le relative  

detrazioni fiscali nella compilazione del 730. Ciò per evitare i ritardi postali ed i disguidi che si 

verificano regolarmente. 

  di avere risposte più sollecite da polsanpen@unicredit.eu allorquando vengono richiesti: duplicati 

dell’attestato del premio versato per la polizza sanitaria, viene comunicata variazione di domicilio, 

cambio di IBAN ecc. Alcuni iscritti hanno ricevuto risposta dopo oltre 3 mesi.. 

5 Fondo Pensioni 

 Il 2023 è stato un anno positivo per gli investimenti effettuati il che  potrebbe comportare, per la prima volta, 

dopo tanti anni, un piccolo aumento delle prestazioni. 

I rendimenti  lordi delle prestazioni al 29 febbraio scorso son stati: 

Sez. a contribuzione definita: 

 Comparto a 3 anni  0,3% 

 Comparto a 10 anni  1,1% 

 Comparto a 15 anni  2,4% 



 

 

Sezione a capitalizzazione definitiva 

 Comparto Unico  0,81% 

 Comparto ex BDR  0,23% 

Per il comparto ex BDR il Fondo sta mantenendo la massima liquidità possibile nell’ottica della futura 

capitalizzazione e il corrispettivo della vendita delle quote AURORA, mantenuto in c/c,  ha reso il 3,857% (lordo) 

nel mese di febbraio. 

6 VARIE ED EVENTUALI 

Non essendoci alcuna richiesta  il Presidente alle ore 12  dichiara chiusa la riunione 

 

Il Presidente      La Segretaria 

Aldo Aceto      Anna Rita Guidi  

    

  

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 


